

春节后备箱,浓浓爱之意

咸宁日报全媒体记者 王恬

家人不在一起,总是互相牵挂。这份牵挂,在返乡与返程时,有一个直观的体现,那就是塞得满满当当的汽车后备箱。

有人调侃:“这是一箱换一箱。”返乡的后备箱,装满子女的孝心;返程的后备箱,装满父母的爱意。



报料线索由咸宁新闻网提供

燃气线上缴费何时开通

网民报料:

昆仑燃气已经在咸运营近十年了,为何至今仍未开通线上缴费?到目前為止還只能在線下和ATM機繳費,十分不方便。疫情仍未完全解除,交個費到處跑也不安全,這是個關係民生福祉的問題,希望政府部門督辦下。

记者调查:

中石油昆仑燃气有限公司咸宁分公司回复称,随着技术和网络的进步,自2019年5月起该公司已对到期IC卡表,即使用年限到10年的IC卡表,逐步免费更换为物联网表,对新报装用户全部安装物联网表,实现用户足不出户网上缴费。

如果用户希望尽快实现网上缴费,可到该公司营业厅自行购买物联网表后,联系该公司工作人员进行免费更换。目前该公司营业网点有2处,分别在咸宁市民之家,地址为高新区旗鼓大道101号;国际大厦家居生活馆,地址为咸宁大道39号国际大厦B座1楼。同时已在各大型社区设置了燃气自助充值设备,用户也可在自助机上充值,具体位置有家属生活馆:咸宁大道39号国际大厦B座1楼;咸宁市民之家:高新区旗鼓大道101号;岔路口中国建设银行支行ATM:温泉路83号;书台街中国建设银行ATM:书台街与永宁巷交叉口东50米;银桂路中石油加气站:金桂路与青龙岗中间段银桂路上中石油加油站隔壁;温泉碧桂园物业中心:泊林小区门口;咸安碧桂园物业中心:碧湖环玉小区门口;桂花城中国建设银行ATM:银泉大道6号;中国建设银行咸安支行ATM:长安大道58号;湖北科技学院咸安校区中国建设银行支行ATM:巨宁大道与盛家塆巷交叉口西南50米。

(咸宁日报全媒体记者 焦欣)

1 后备箱塞得满当 才有过年的气氛

“虽说还要上一天班才放假,但我还是决定先把年货放进后备箱比较好,这样下班后,就可以直接返乡回家了。”1月29日,市民魏先生笑着说,自己早几天就已经备好年货,现在是归心似箭。

40岁的魏先生是鄂州人,他说这些年在咸宁工作、买房、结婚生子,回家的次数越来越少了。“平常工作很忙,好不容易到春节了,得多准备一些东西,带着老婆孩子一起回家看看。”

“我后备箱里的年货都比较常见。这些桃酥、糕点、油都是给家里老人的,他们就喜欢这些实实在在的东西。酒是买来到时候招待客人的。坚果、水果、零食大礼包之类的,是给家里小朋友们准备的。”魏先生说,前几天他还特意去商场里给爸妈各挑了一身新衣服,一并带回去。

“我知道这些东西平常也能买到,但是回乡过年嘛,后备箱里塞得满满当当的才像样,才有过年的气氛。等一下看后备箱要是还有位置,就去超市再买几箱饮料、牛奶放进去。”魏先生说,东西虽然平常,但是对家人的这份爱是最珍贵的。

2 小小礼物送父母 在外我们挺好的

“因为工作的原因,除夕才能开车回家。我早已提前去超市给父母和亲戚都挑了礼物,后备箱已经塞满了。”在咸宁工作10多年的丁先生每年都会回黄冈老家过年,每年都是带着满满一行李箱年货和礼物回家。买了车以后,这几年回家后备箱都塞得差点盖不上盖。

“家里亲戚多,上门拜年都要走个八、九趟,县城里的东西没有大城市的超市齐全,提前在咸宁买好了带回去。”丁先生购买了5份年货大礼包送给叔叔和舅舅们,又给外婆挑选了两罐老年人奶粉,给岳父岳母及妻舅家准备了礼盒。

黄冈离咸宁路程不算太远,但因为工作太忙,丁先生每年回家看望父母的次数不超过两次。“过节的时候很少能陪在父母身边,老人总说理解和支持,安慰我说来回奔波辛苦,不回家也没事。说家里一切都好,不用操心,其实心里时刻挂念着我,逢年过节没看到我也会感到遗憾。所以无论如何,每年过年都要和老婆孩子一起回家。”

丁先生说,每次回家过年,看到父母开心的笑容,自己就会觉得这一年的辛苦都值得,小小礼物送父母,让他们别担心,我们在外面挺好的。

他回忆说,每次返程,父母总是跟在车后,不断嘱咐:“家里啥都好,不用惦记,好好工作”。这个场景,是他离家时最伤感的画面,不敢回头看父母不舍的眼神。

3 带回家乡土特产 重温浓厚家乡情

从咸宁至宜昌,全程300多公里,需驾车近4个小时。今年春节,这条回家之路,高女士和家人已经来回走了两趟。

高女士来到温泉定居已有8年,每年春节,她都会赶回老家,与家人团聚。离开时,她总会将后备箱塞得满满的。

初四凌晨一点,一辆满载特产的小汽车回到温泉城区,打开后备箱,数捆青菜、几块土家腊肉、几袋五峰茶、一箱柑橘及若干凉拌鱼腥草正躺在里面。

“青菜是父母种的,腌肉也是今年刚做好的。”高女士说,除了父母送上的年货,她还采购了一些宜昌当地的特产。

鱼腥草,又名节节根,因茎叶有鱼腥味而得名,全草可入中药。宜昌盛产鱼腥草,配姜、蒜泥、酱油、醋、葱段、味精、麻油等即成,入口脆嫩、清香、爽口。高女士的老家是宜昌市有名的茶叶之乡,几袋五峰茶、几罐凉拌鱼腥草,虽然价格并不昂贵,却一直是家人熟悉的味道。

高女士说,五峰茶和鱼腥草是她过年回家必须采购的物品,在她的后备箱里,除了亲情,还有一份浓厚的乡情,这一份来自家乡的特产,无论是送人还是自己品尝,都是极佳的。

4 酒店的美味佳肴 不抵一碗青菜汤

“这么快又要走了,幸好开的是皮卡车,不然肯定装不下。”望着堆在地上大大小小的特产、衣物,家住咸安区横沟桥镇的赵先生笑了,语气里透露着不舍。

腊月二十八才返乡,大年初二,赵先生就要启程赶赴南京,开始新一年的工作。从咸宁到南京600多公里,车程8小时。昨天下午,一家老小就忙活了起来,为他准备行囊。年近八旬的父母为他准备了腊肉、青菜、腊肠等年货,妻子早早在为他叠好了衣物,女儿特地超市里带回了桂花酥、桂花茶等咸宁特产。七七八八的东西加起来,即使是容量超大的皮卡车,也显得捉襟见肘起来。

“同行的还有一个同事,我真害怕他的东西放不下。”看着依旧在忙碌的父母,赵先生笑了。

赵先生的公司在南京承接了一个项目,作为负责人,他需要长期驻守在当地,几个月都回不了一次家。对于已年过半百的他来说,分离显得尤为不舍。

“本来父母年纪这么大了,我不应该走这么远,但是没办法,一切都为了工作。”赵先生说,父亲提前收好稻子,将50斤新磨的大米装进后备箱,说这是家里种的,没用化肥,在城里吃不到。母亲不顾年老体弱,一大早就蹲在菜地,为他摘来了一大包的青菜。

“她说雪后青菜,特别好吃,在外地肯定吃不上。”赵先生说,其实,青菜哪里都有的卖,可母亲固执的觉得,家里的东西是最好的,恨不得把家中所有的腊货、蔬菜都给他带走。

“说起来还真是,哪里的东西都没有家里的好吃。”赵先生说,工作关系,他经常需要应酬,也经常出入酒楼,可在他心里,酒店做出的菜,都比不上母亲熬的青菜汤。

5 一生做家中“小贼” 偷取父母无限爱

“我妈还要给我带两只老母鸡,后来实在没地方塞才作罢,我答应她下次回来再带。”大年初五,在咸宁定居的小娜从老家安徽安庆启程回咸,后备箱照例被塞得满满当当,家乡土产、咸鱼腊肠应有尽有。

“每次走,我爸妈都恨不得把家里吃的、喝的、用的都给我装上,跟‘打劫’一样。下次要开卡车回去了,不然带不下。”小娜一边说,一边捂嘴笑,虽然嘴上吐槽“老妈”,其实心里很开心。

“这次带了萝卜干、酱豆,都是我妈亲手做的,真正的家的味道,外面想买都买不到。”打开后备箱,小娜向记者一一介绍这次的收获,“我最爱我妈亲手蒸的馒头、糖小饼。”小娜说,这馒头是母亲亲手和的面,父亲烧的柴火锅,“蒸出的馒头有扑鼻的小麦香,有嚼劲,有的还塞上蜜枣,甜到心里去。”

“回家大吃大喝还不够,未了还要拿东西走,我们拿的何止是食物,还有珍贵的父母心!”小娜说,以前上学时读过一篇散文叫《女儿贼》,那时只是读出了满满的感动,并没有领悟其中的深意,当自己做了母亲以后,才真正理解父母深挚内敛的情感,“这些东西本身价值并不高,但在送的人和带走的人眼里,是无价的。”

说这话时,小娜有些哽咽,“我想一辈子做爸妈的‘小贼’,偷取他们无限的爱。”

这就是装在后备箱里的幸福,贵重的不是食物本身,而是浓得化不开的亲情感。

【记者手记】

在中国,春节无疑是所有节日里最重要的节日。不管身在何方,离家多远,都会尽可能回家团聚,团圆赋予了春节最温暖的仪式感。

返乡的后备箱,装满子女的孝心;返程的后备箱,装满爸妈的爱。不管是子女精心准备年货礼物,还是父母早早准备好的青菜腊肉,都是爱的彰显。温暖的背后是一家人双向爱心的交融,是思念的起点和终点。

父母眼中,带多少礼物回家并不重要,重要的是牵挂了一年的子女,终于有时间暂别工作的忙碌,一家人坐在一起聊聊一年的收获。无论这一年过得好与坏,身在异地的你回到家,就是一年中 happiest 的时刻。



咸宁抗疫精神纪念广场免费开放

咸宁日报全媒体记者 王恬



如果要用一个词来形容那些在疫情期间用生命守卫人民的医护、警察、社区工作者……以及那些英勇抗击疫情的普通人,那么“时代英雄”是对他们最恰当的诠释。

春节期间,咸宁抗疫精神纪念广场免费对外开放,吸引了许多市民前来参观打卡。抗疫精神纪念广场建成什么样?它背后有哪些故事?8日,记者进行了采访。

广场什么样?

在红牛维他命饮料(湖北)有限公司东北角,有一座造型别致的广场,该广场名为抗疫精神纪念广场。

抗疫精神纪念广场由北京华彬文化基金会出资,由咸宁金桂湖生态环境开发有限公司建设,总投资约1200万元,占地面积近28亩,广场位于贺胜路与旗鼓大道的交叉路口,目前正式对外开放。

“建广场于咸宁、为永久之纪念、以尊英雄、以赞担当、以励后来……”在广场内部的墙壁上,用中英文刻了《抗疫英雄赋》。

精神。伟大抗疫实践孕育了伟大抗疫精神,伟大抗疫精神必然助力伟大事业发展。

华彬集团相关负责人说,如果说抗疫的成功展现了中华儿女团结一心,共克时艰的抗疫精神,那么这座广场的建设,无疑是对抗疫精神的进一步传承。它将像一张名片,提醒着一代又一代的中华儿女,以史为鉴,勇担未来。

或许,再过10年或20年甚至更久,一个懵懂的孩子站在广场前,看着墙壁上那一排密密麻麻雕刻的文字,询问着身边的长辈这座广场的来历时,当年的亲历者告诉她,那年疫情肆虐中华大地,多少中华儿女舍生忘死救民于水火,一场爱国主义教育就这样自然而然的完成了,这或许就是广场落成的最大意义。

怎么建成的?

咸宁金桂湖生态环境开发有限公司负责人章彪介绍,抗疫精神纪念广场最初有两套设计方案:一个由法国团队策划设计,参考戴高乐广场风格,以植物列阵致敬英雄为设计理念;另一个由清华大学团队设计,独具东方文化内涵,以“水滴可以汇江海,众志成城可以筑坚城”为设计理念,以圆心和圆环分别对党的领导、医护人员以及参与抗疫的各行各业,周围附以连绵不断的环形,代表人民群众。

“国内外设计团队的创意相互碰撞,我们最终选取绿色植被为广场主要元素,呈现出植物列阵致敬英雄,诠释伟大抗疫精神,激发咸宁市民奋进力量。”章彪说。

抗疫精神纪念广场建设过程中,项目团队还克服了工期、天气、疫情等重重困难,克服了从选址、设计到全面建设面临的诸多严峻考验,历时153天如期完工,诠释了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,也表达了对“生态优先、绿色发展”“人不负青山,青山定不负人”

的不懈追求和美好期待。

带来了什么?

当日,一幅幅展板上,不仅有白衣天使英勇“逆行”、社会各界严密防控、各条战线坚守岗位的感人画面,还有生产一线全力复工、社会各界贡献爱心等精彩瞬间。

一个个忙碌的身影展现着抗疫一线的严峻,一个个镜头饱含着对抗疫人员的崇高敬意,众多市民纷纷前来打卡。

“医务人员走出病房,全身湿透,还能拧出水的画面,太震撼了。很感谢保留下特殊时期的回忆。这样的抗疫现场,家国情怀浓,看过之后一生难忘。”市民梁女士对记者说。

据不完全统计,尽管天气阴冷、雨雪侵扰,广场开放以来,吸引了数万市民,还有不少外地游客。

来咸宁泡温泉过春节的外地人吴先生,带着朋友专门前来参观。“我们是武汉来咸宁泡温泉的,恰好听说这里建了一个抗疫精神纪念广场,所以过来看看。看过之后,除了震撼,更多是感动。向抗疫英雄致敬,向两地人民致敬。”吴先生激动地说。

“置身这座广场,我们更能深刻理解广大医务人员和志愿者逆行出征的奉献精神,以尊英雄,以赞担当,以励后来。”市民黄女士带着孩子前来参观游玩。

“对咸宁市民来讲,广场已成为追思过往的标志性建筑,引发民众对生命深思的同时,也将让更多人进一步感悟信仰的力量。”章彪说。



水压低让人无法正常用水

网民报料:

我现在居住在咸安区青龙巷91号,因为水压低,燃气热水器无法使用,洗衣服无法自动进水。自来水厂说没有水改,即使水改也解决不了问题。请相关部门尽快解决。

记者调查:

咸宁联合水务有限公司回复称,该用户为总表后用户,联合水务公司服务的范围是以总表向开放商或物业收取水费。根据《湖北省城镇供水条例》中第四章第二十一条:城镇供水设施以结算水表为界,结算水表用水端以前的供水设施(含水表),由供水单位负责维护;用水端以后的供水设施,由产权人或用户负责维护。考虑客户实际情况,公司管网人员前往现场排查探测出一处漏点并修复,处理后经查看水压,确认水压较之前有明显增大。因该宿舍楼至今没有水改,经公司对其表后管道全面协助排查,发现表后管道漏水严重,已当面告知客户建议其向学校领导汇报并及时处置,保障表后用户正常用水。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

未签合同被辞退怎么办

网民报料:

我的家属于2021年8月底入职一私人公司,公司一直没有签订用工合同,现在公司要辞掉员工,请问这种情况公司要给哪些补偿?希望相关部门帮忙解决问题,谢谢。

记者调查:

7日,市人力资源和社会保障局工作人员回复,根据《劳动合同法》第八十二条规定,用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。因此企业在解除劳动关系时应支付双倍工资。若未支付,职工可申请劳动仲裁。即使未签劳动合同,依然不能免除用人单位为劳动者缴纳各项社保的义务。法律规定只要劳动关系存在,企业就应履行劳动法规定的各项义务。若不履行,劳动者可向部门投诉。

因平台没有提供市人职联系电话,市民关于此问题可以拨打市人力资源和社会保障局办公电话8225940进行咨询,该局工作人员将认真向市民解答答复。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子)

咸宁智慧停车收费是否合理

网民报料:

前几天,我收到短信,显示我的车在三江路于去年12月7日开始停了17天22个小时,但是收费地点又不是我家。去年12月25日,我把车停在天浩小区,收到了收费巡理车的一张交费单,请问这是怎么回事?

记者调查:

咸宁市城发集团回复称,经查询,该车辆停放三江路路段巡检取证设备因移动网络的波动,导致该种设备后台系统时间更新出现问题,现已将错误的停车记录进行清除,并根据此次事情的发生,更换网络稳定的物联网卡,优化系统机制保护以及防呆方面做策略升级,使停车信息采集更加精准。并告知该网民可通过手机关注“咸宁智慧停车”支付宝、微信小程序,认证后随时查询自己的停车记录,有任何疑问可拨打24小时客服电话(0715-8226666)进行咨询,包年包月开放后将通过小程序或APP上进行实时推送。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)